

第一书记工作札记



我县召开肉鸡养殖推进会

11月3日,我县召开肉鸡养殖推进会,副县长郭建宇出席... 郭建宇强调,一是认清形势,统一思想,切实增强抓好肉鸡养殖基地建设的信心和决心...

李亚琼

带着感情为乡亲做事

松村乡北头村第一书记 宋燕武

按照省委组织部、省委农村工作领导小组办公室、省扶贫办选派第一书记工作安排,我于8月15日到松村乡北头村担任第一书记。一个多月以来,按照省国家保监局党委、松村乡党委的要求,结合第一书记工作职责,从调研走访、摸清情况、制定规划入手,扎实开展了各项工作。

调查研究摸村情

住村以来,召开4次支村两委干部会议,听取情况介绍,分析贫困原因,讨论扶贫发展规划。接下来挨门挨户了解群众生产生活现状,半数以上进行了面对面交流,乡亲们对我这个第一书记充满期盼,我觉得肩上的担子沉甸甸的。

北头村位于S320省道旁,交通便利,区位优势良好。全村共有228户623口人,分3个自然村。村民收入靠种植、养殖、外出打工,外出打工人数占到50%以上,常住人口以老年人、小孩和妇女为主。这个村基础虽然薄弱,但发展势头很足,我觉得做好今后几年的发展工作,必须紧密结合乡亲们的意愿,结合现有产业基础,结合青壮年劳动力不足的现状,因地制宜,制订好发展规划,才能实现脱贫致富奔小康的目标。

积极争取支持

两个多月来,我先后3次返回单位,向领导汇报村里的基本情况,争取局里的支持。张华局长高度重视北头村扶贫开发工作,嘱咐我切实摸清贫困原因,首先制订好产业规划。当得知侯家庄村高风萍自己有病,丈夫离世,孩子辍学的情况,当即在机关发起一次募捐活动,募集捐款11380元,衣物300余件,学习用具50余套,张华局长亲自赴村开展慰问活动。我利用微信、微博将村里资源和需求发布出去,先后有100余人跟帖慰问,表示了帮扶愿望,山西晋光光伏发电有限公司拟在我村建设光伏电站一座,年收益可达4000元左右,用于改善群众生活;山西咪咕文化传媒有限公司向村里捐赠衣物350余件。另外,还有一些社会人士表达出助学、产业投资等愿望,尚在进一步对接中。

集思广益订规划

为了制订好扶贫发展规划,我和支部书记、村委主任王小军同志一道,先后组织党员干部、群众代表赴新店镇大端村参观学习了村容村貌治理经验,到本县两家规模较大的生猪养殖基地进行了参观学习。在此基础上,结合村情,制订了三年发展规划,待党员大会审议、村民代表会议决议后实施。这个规划包括三个方面。

一是加强党支部建设。拟做好以下四个方面的工作。一是制订落实党支部各项制度的保障举措,尤其是“四议两公开”制度的落实举措。二是探讨加强群众性思想教育的有效方法。三是加强党的农村政策的宣传力度。四是研究制定外出务工党员的管理办法。

二是改善生产生活条件。计划做四方面工作:一是实现全村自来水户户通;二是加强村容村貌整治;三是实现主干道亮化工程;四是加强文化、卫生和精神文明建设。

三是夯实三大富民产业。一是移民搬迁,把移民新村的气、电、水、道路等基础设施同步规划好;二是发展养殖业,把养殖产业作为支柱产业;三是发展光伏产业,补充农民收入。

下乡住村两个多月来,与村民同吃同住,渐渐适应了村里的生活,熟悉了乡亲们的面孔,感受到了乡亲们愿景和期盼。我个人能力有限,但我暗下决心,带着感情工作,心系乡亲,勇挑重担,抓住这两年的宝贵时间,为乡亲们做点事,为沁县人民全面小康尽自己一份力。

全省农田水利建设电视电话会召开

11月3日,全省冬春农田水利基本建设电视电话会议召开,副县长郭建宇出席。相关单位负责人在我县分会场收听收看。会议指出,加强农田水利基本建设,是稳增长调结构的迫切需要,是提高国家粮食安全保障水平的迫切需要,是促进农业可持续发展、加快建设生态文明的迫切需要,是改善农民生活条件、推进城乡一体化发展的迫切需要。

会议要求,要充分认清做好新时期农田水利基本建设工作的重要性和紧迫性,把农田水利基本建设摆到农业农村工作的重要位置,加大工作力度,全面提高农田水利基本建设水平。各级各部门要抓住冬春有利时机,统筹安排,突出重点,扎实推进农田水利基本建设。

李亚琼

市妇联家庭教育大篷车走进我县

11月5日,由市妇联主办的家庭教育大篷车巡回公益讲座来到我县,为全县妇女代表、家长代表带来了两场精彩的家庭教育课。

来自长治市各行各业的专家们组成的讲师团赴我县县政府、育才小学,以家庭教育和妇女健康为主题,从家庭教育的重要性、家长和孩子沟通的角度及常见妇科病的防治方法和自检方法等方面做了精彩的讲解和互动,在场的学生家长及妇女代表讲授了两堂生动的教育课,得到了高度评价。

据了解,该活动旨在满足我县广大妇女对家庭教育及健康指导服务的需求,通过巡回讲座,以全新的教育理念、鲜活生动的教育案例、深入浅出的故事叙述,面对面地为妇女传播最新的家庭教育及健康理念与行动的指导。

井娟

交警队:交通安全宣传进校园

“昨天,我和同学们拿着小红旗,在红绿灯下帮助交警叔叔指挥交通,还给人发放交通安全宣传资料。看着经过的人们在我们的指挥下安全通过红绿灯,我们很快乐,也很自豪!”这是我育才小学三年级小学生刘宇则参加县交警大队与学校近日联合开展的“遵守信号,文明出行”体验活动后在日记中写下的一段话。

近日,县公安局交警大队在全县开展了以创建省级文明县城为契机,大力开展“爱护学生,关注交通”为主题的校园交通安全宣传活动。在活动中,大队选派民警深入校园,针对学生出行特点,进行以学生交通安全出行常识和学生应该掌握的道路交通安全法规内容为主的交通安全讲座,并通过在校园展示道路交通安全知识图片展板、播放交通安全宣传教育片、召开交通安全主题班会、举办交通安全知识竞赛、开展交通安全实践体验活动等灵活多样的形式,深入开展交通安全宣传教育活动,使每个学生都受到交通安全教育,以进一步提高中小学生的交通安全法制观念和增强自我保护能力,全力遏制中小学生的道路交通事故的发生。

吴瑞斌



10月30日上午,我县开展《反间谍法》颁布实施一周年宣传活动。县委政法委、县委宣传部、县公安局、县国家保密局、县国家安全办等相关

部门在现场设点,向群众分发宣传资料,并耐心解答市民的疑问。

活动现场,工作人员摆放多张宣传展板,介绍《反间谍法》颁布实施的有关背景,并向周边群众发放宣传资料。其中漫画宣传册通俗易懂、生动形象地介绍了《反间谍法》有关知识。反间谍斗争是维护国家安全利益,维护社会政治稳定的一条特殊战线。据了解,《反间谍法》于2014年11月1日正式颁布实施,是维护国家安全的第一部专门法律,也是新中国成立后加强和规范隐蔽战线反间谍斗争的第一部法律。

刘晶摄影报道

县人民法院巡回法庭进乡村



近日,县人民法院巡回法庭深入定昌镇温庄村,把庭审现场搬到群众家门口,让群众近距离地感受司法的公正与效率。

在温庄村的活动场所内,县人民法院巡回法庭在这里现场审理了一起土地承包权案件。原告与被告是亲兄弟俩,2014年,原告发现自家在本村南坡上的1亩土地被被告挖土,原告以被告未经同意毁坏原告土地,侵犯了原告的合法权益为由向法院提起诉讼。整个庭审现场从原告对案件事实陈述,被告答辩,双方举证质证,再到双方展开激烈辩论等都井然有序地进行。不仅如此,县法院工作人员还与原告、被告一起深入被挖土地现场调查取证,进行现场调解。

近年来,县人民法院连续开展多次巡回法庭活动,从县城、到乡镇,进村入户,巡回法庭已然成为常态化的审判方式,在为当事人提供便利的同时,更最大限度地实现了“审理一案,教育一片”的目标,收到了良好的法律和社会效果。

陈彪

“千姿彩”情暖环卫工

在团县委的积极倡导下,10月29日下午,由县“千姿彩”名妆店开展的“情暖寒冬关爱水城环卫工人”为工作在一线的环卫工人免费发放护手霜爱心捐赠活动在县城十字街店内举行。在现场,“千姿彩”名妆店工作人员为环卫工人免费赠送了护手霜,让他们在寒冷的冬日里感受关爱与温暖。

“千姿彩”店长说:“每年到了冬天,看到大街小巷的环卫工人在外面冻得瑟瑟发抖,却仍然坚守岗位,他们粗糙的双手冻得红通通的,仔细看还有裂开的口子,发放的护手霜可以滋润双手,我们要用实际行动倡导全体水城市民多关爱、关爱环卫工人,是他们扮靓了水城,他们才是水城最可爱的人。”

赵星 郭佳丽

公示

按照国务院《大气污染防治行动计划》要求,结合省政府2015年度目标责任的重点工作,现将我县2005年底前注册的营运类黄标车予以公示,自公示之日起将停止办理以下车辆的道路运输相关业务,望公示车辆的经营者,在11月底前到沁县道路运输管理所办理营运类黄标车淘汰注销手续。对超过公示时限,未撤回道路运输证明的车辆,在运政管理信息系统中对车辆进行强制注销。

Table with 4 columns: 经营业户名称, 车号, 经营业户名称, 车号. Lists names and license numbers of vehicles to be scrapped.

山西唯思可达天然饮品有限公司: 晋D17301 晋D39133 晋D14880 晋DE6685 沁县恒利矿泉水厂: 晋DE9010 沁县恒山小米基地有限公司: 晋D30499 沁县世纪塑钢门窗厂: 晋D15481 沁县同发小食品店: 晋D16129 山西省沁县黑豆郑州小百货店: 晋D30652

合计:52辆

沁县道路运输管理所 二〇一五年十一月三日

传统木工艺人

徐尚志



徐尚志,今年69岁,老家河南,受父辈影响,16岁开始学习木匠,18岁正式学徒。后来,徐尚志来到了我县,那时侯立柜、茶几、圆桌、写字台、办公桌、会议桌等家具盛行,备受追捧,徐师傅便凭借自己多年的经验和扎实的功底,走村串巷,为单位和客户打造各种家具。因为活儿干得好,徐尚志在我县城乡家具市场的名声逐渐大起来,方圆里的人都亲昵地称他为“徐木匠”。

徐尚志每天早上起床后都会上楼做家具,一年四季,风雨无阻。每件家具

的样式、尺寸、大小、图案、花纹,都是徐师傅亲手推算和设计的。徐师傅制作出来的家具,不仅雕刻精美绝伦,给人美的视觉享受,而且有着吉祥富贵、平安如意的美好寓意和追求,蕴含了人们对美好生活的追求和向往。

一张张精致的八仙桌、一个个雕刻精细的檀木椅……精美的作品,不仅倾注了徐尚志的心血,更是他所有情感的寄托。同样,一件件作品亦如一个个忠实的朋友,细细讲述着徐尚志50年的精彩手艺人人生。秦超

